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tuontikauppaa vientiä muuta toimintaa ulkomailla*)

Harjoittaako yrityksenne…

*) Onko yrityksellänne ulkomailla 

muuta toimintaa, kuten 

myyntikonttori, tuotantoa, TK-

toimintaa? 
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Mitä kuljetusmuotoja käytätte? 

Tummempi sävy = tuonti

Vaaleampi sävy = vienti
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Kuinka paljon liikevaihdostanne on 
vientikauppaa? 
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90,2 %

9,8 %

Tavaravienti

Palveluvienti

Kokonaisviennistämme on tavara- vs. 
palveluvientiä 



Toimipaikkanne vienti tänä vuonna 
verrattuna viime vuoteen
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Mihin maihin viette? 
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26,8 %
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Markkinatuntemuksen kasvattaminen

Tuotteiden/palveluiden kehittäminen

Markkinointiviestinnän kehittäminen

Myynnin kehittäminen

Oikean osaamisen rekrytointi

Kumppaniverkoston rakentaminen

Millä yrityksen sisäisillä toimenpiteillä vientiänne 
voitaisiin kasvattaa?
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32,1%

16,1%

41,1%
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Vientiin liittyvän hallinnollisen taakan helpottaminen

sujuvoittamalla, nopeuttamalla ja sähköistämällä

palveluja

Rahoituksen saannin helpottaminen

Viennin tukipalveluiden parantaminen

Logistiikan ja infrastruktuurin parantaminen

Millä toimintaympäristön muutoksilla vientiänne 
voitaisiin kasvattaa?
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Mitkä ovat tällä hetkellä suurimmat viennin 
haasteet? 

1. Geopolitiikka, valuuttakurssien heilahtelu ja epävakaa, 
globaali markkinatilanne

2. Epätasainen kysyntä ja kiristynyt kilpailu

3. Yritykseen liittyvät haasteet, kuten kapasiteetin tai 
osaamisen puute, haasteet vientiorganisaation 
muodostamisessa

4. Korkeat kuljetuskustannukset

5. Osaavan työvoiman löytäminen

6. Byrokratiahaasteet liittyen mm. luvitukseen ja 
sääntelyyn

7. Rahoitushaasteet
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Kuinka merkittäviksi arvioitte seuraavat 
riskit yrityksenne kannalta?
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Ukrainan sota ja sen pitkittyminen

Heikko ja hajanainen EU

Trump-aikakauden turbulenssi

Kiristyvä suurvaltakamppailu

Kiina-suhteiden tasapainoilu

Lähi-Idän kriisin laajeneminen

Ilmastonmuutos ja luontokato

Ei lainkaan merkittävä Melko merkittävä Erittäin merkittävä

Lähde: Kauppakamarin Business Panel 4/2025

Kuinka yrityksenne on näihin

riskeihin varautunut?

Hyvin Jonkin verran Ei lainkaan
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Geotalous tarjoaa myös merkittäviä globaaleja 
kasvumahdollisuuksia. Millaisiksi arvioitte yrityk-
sellenne tarjolla olevat kasvumahdollisuudet?
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Ukrainan jälleenrakentamisessa

Puolustusteollisuuden kasvussa

Vihreän siirtymän investoinneissa ja puhtaiden

ratkaisujen markkinoilla

Kasvavassa Kaakkois-Aasiassa

Liittyen uusiin vapaakauppasopimuksiin

EU:n sisämarkkinoilla

Ei lainkaan merkittävät Melko merkittävät Erittäin merkittävät

Lähde: Kauppakamarin Business Panel 4/2025
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Oletteko muuttaneet liiketoimintaanne – esim. 
markkina-alueitanne, toimitusketjujanne tai 
investointistrategiaanne – näiden riskien ja 
mahdollisuuksien vuoksi?

Lähde: Kauppakamarin Business Panel 4/2025

Kyllä

Ei

En osaa sanoa
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Mitä pidätte geotalouden muuttuessa tärkeänä 
yrityksenne menestymisen kannalta?
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Verkostoituminen muiden yritysten kanssa

Julkisen sektorin tarjoama tuki

Oman osaamisenne kehittäminen

Teknologian kehitys ja innovaatiot

Sääntelyn keventäminen

Kansainväliset kumppanuudet

EOS Ei Kyllä

Lähde: Kauppakamarin Business Panel 4/2025



Taustatiedot

• Kohderyhmänä Pohjanmaan kauppakamarin jäsenyritykset

• Toteutettu suomeksi ja ruotsiksi

Kysely ulkomaankaupasta

• Vastausaika 5.-10.6.2025

• Vastaajia 85

Business Panel –kysely

• Neljä viimeistä kuvaa keväisestä suhdannekyselystä, 
vastausaika 3.–8.4. 2025

• Vastaajia 181
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